

नवरात्रीच्या हार्दिक शुभेच्छा!

आजचा रंग - पांढरा

पांढरा रंग मन आणि चित्त
यावर चांगला प्रभाव पाडतो.
तसेच विचार आणि कार्यामध्ये
देखील शुद्धता आणतो..

सुराज्य

अस्सल सोलापुरी

सोलापूर, पुणे, सांगली, धाराशिव, लातूर, विजयपूर, कलबुर्गी, बिदर, बीड

www.surajyadigital.com

सोमवार, दि. १६ ऑक्टोबर २०२३

वर्ष : २२ वे अंक : १८ वा किंमत : ५ रुपये पाने ८

पालकमंत्री चंद्रकांत पाटील यांच्या
अंगावर शाईफेक

सोलापूर : जिल्ह्याचे पालकमंत्री चंद्रकांत पाटील हे प्रथमच रविवारी सोलापूर दौऱ्यावर आले सायंकाळी साडेआठच्या दरम्यान त्यांचे शासकीय विश्रामगृहावर आगमन झाले यावेळी प्रशासनाच्या वतीने त्यांचा सत्कार होत असतानाच एका बाजूने भीम आर्मीचा कार्यकर्ता अजय मॅदगांकर हा आला, त्याने भारतीय जनता पार्टीचा निषेध असो अशी जोरदार घोषणाबाजी शाई फेकली. खाजगीकरण रद्द करा अशी मागणी करताना बंदोबस्ताला असलेल्या पोलिसांनी त्याला तात्काळ बाजूला काढले.



शरद पवार पुन्हा अॅक्शन मोडवर

सत्ताधाऱ्यांवर केला हल्लाबोल; अजित पवार गटालाही केले टारगेट

सुराज्य/नुंबई

अजित पवार यांनी बंडखोरी केल्यानंतर राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे सर्वेसर्वा शरद पवार हे पुन्हा एकदा अॅक्शन मोडवर आले आहेत. गेल्या चार महिन्यांत शरद पवारांनी पुन्हा एकदा कार्यकर्त्यांशी संपर्क वाढवला आहे. मुंबईत रविवारी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचा कार्यकर्ता मेळावा पार पडला. या मेळाव्याच्या माध्यमातून पवारांना सत्ताधाऱ्यांवर आणि त्यांच्या कार्यपद्धतीवर तोफ डागली. या सरकारकडून अनेक चित्र-विचित्र असे निर्णय घेण्यात येत आहेत, त्यामुळे हे सरकार बदलण्याची गरज असल्याचे शरद पवार यांच्याकडून सांगण्यात आले आहे.

राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार रविवारी पक्षाच्या मुंबई अध्यक्ष निवडीनंतर पदाधिकारी आणि कार्यकर्त्यांसमोर बोलत होते. यावेळी त्यांनी भारत पाकिस्तान सामना, कंत्राटी पद्धतीने करण्यात येणारी भरती, महिला आणि मुलींच्या बेपत्ता होण्याचे वाढलेले प्रमाण, महानगरपालिकांच्या शाळांचे खासगीकरण तसेच अनेक महत्त्वाच्या विषयांवरून सरकारवर निशाणा साधला.

पवार पुढे म्हणाले की, आपल्यावर दोन ठिकाणी खटले दाखल आहेत.

भाजप आहे कुठं?

देशाचा नकाशा तुमच्या डोळ्यासमोर ठेवा, प्रत्येक राज्याची स्थिती लक्षात घ्या, केरळ, तामिळनाडू, आंध्र प्रदेश, तेलंगणामध्ये भाजप नाही मग आहे कुठं? गोव्यात नव्हता पण आमदार फोडले आणि राज्य घेतले. महाराष्ट्रात उद्धव ठाकरेचं सरकार होतं, आमदार फोडले आणि सरकार घेतलं. गुजरातमध्ये त्यांचं राज्य आहे हे मान्य करतो. कमलनाथ यांचे मध्य प्रदेशातील सरकार पाडलं. भाजप राजस्थानमध्ये नाही, पंजाबमध्ये नाही, झारखंडमध्ये, पश्चिम बंगाल नाही, असं शरद पवार यांनी सांगितले.

एक खटला निवडणूक आयोगात पक्ष त्यांचाच आहे. दुसरा खटला आहे. तेथे सांगण्यात येतय की, हा सर्वांचे न्यायालयात दाखल आहे.

चित्र-विचित्र निर्णय घेणारे सरकार
बदलण्याचे आवाहन

समीर भुजबळ यांच्या निवडीवरून अजित पवार गटाला टोला

मी दोन तीन दिवसांपूर्वी वर्तमानपत्रात वाचले की कधी काळी आपल्याबरोबर काम करणाऱ्या लोकांनी वेगळा रस्ता स्वीकारला आणि त्यांनी सुद्धा त्यांच्या अध्यक्षीय निवड केली. फरक एवढाच आहे की तुम्ही ज्यांची निवड केली ते कधी तुरुंगात गेले नव्हते. दुसऱ्या बाजूचे कुठे गेले हे तुम्हाला माहिती आहे, असं शरद पवार म्हणाले.

या दोन्ही ठिकाणी तुमच्या खऱ्या राष्ट्रवादीला संपर्क करण्याचा प्रसंग आपल्या जुन्या सहकाऱ्यांनी आणला. मला खात्री आहे की, आज ना उवा निकाल लागेल त्यावेळी सामान्य माणसाच्या अंतःकरणात बसलेली खरी राष्ट्रवादी कोण याचा निकाल आपल्या बाजूने होईल आणि चित्र बदलेल, असा आशावाद राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी व्यक्त केला. आपल्या खटल्यात निष्पात वकील काम करत आहेत आपल्या पक्षाच्या वतीने ही कोर्ट कचेरी चालू आहे. जितेंद्र आव्हाड आणि सुप्रिया सुळे या सर्व कोर्टाच्या कामात माहिती घेण्यासाठी उपस्थित असतात. मी वकिलांना लागणारी मदत देत असतो. यामुळे दिवसेंदिवस आपले म्हणणे सत्यावर आधारित आहे हे लोकांसमोर येईल, याची मला खात्री आहे. आज संपूर्ण देशात कुणी काही म्हटले तरी भाजपच्या बरोबर जे जाऊ इच्छितात लोक त्यांच्याबरोबर नाहीत. देशपातळीवरील चित्र बदलेल, असं शरद पवार म्हणाले.



महिलांच्या आणि मुलींच्या सुरक्षेचा प्रश्न ऐरणीवर

शरद पवारांनी राज्यातील कायदा सुव्यवस्थेवर प्रश्न उपस्थित करत म्हटले की, विधीमंडळात पावसाळी अधिवेशनाच्यावेळी विचारलेल्या प्रश्नात माजी मंत्र्यांनी १९ हजार ५५३ मुली आणि महिला बेपत्ता झाल्याची माहिती दिली. एवढ्या महिला आणि मुली गायब आहेत, त्यांच्या घरच्यांची काय अवस्था असेल. ज्या महिला आणि मुली बेपत्ता आहे, त्यांची काय अवस्था असेल. त्यामुळे राज्यातील महिलांच्या आणि मुलींच्या सुरक्षेचा प्रश्न देखील आता ऐरणीवर आला आहे. त्यामुळे हे सरकार बदलण्याची भूमिका आता आपल्याला घेणे गरजेचे आहे.

विश्वचषकात मोठा उलटफेर

अफगाणचा जगजेत्या इंग्लंडवर विजय

दिल्ली

सध्या सुरु असलेल्या विश्वचषकामध्ये रविवारी मोठा उलटफेर झाला. अफगाणिस्तानाने जगजेत्या इंग्लंड संघावर दगदगीत ६९ धावांनी विजय मिळविला. विजयासाठी आवश्यक २८५ धावांचा पाठलाग करताना इंग्लंडचा संपूर्ण संघ २१५ धावांवर संघुष्टात आला. हा इंग्लंडचा तीन सामन्यातील दुसरा पराभव ठरला.

सुरुवातीला इंग्लंडने टॉस जिंकून प्रथम गोलंदाजी करण्याचा निर्णय घेतला होता. अफगाणिस्तानाने प्रथम फलंदाजीकरत सर्वबाद २८४ धावा केल्या. त्यांच्याकडून सलामीवीर

रहमानुल्लाह गुरबाजने वादळी फलंदाजी केली. त्याने फक्त ५७ चेंडू ४ षटकार आणि ८ चौकारांसह ८० धावा केल्या. कर्णधार अक्रम अकील याने ५८ धावांचे योगदान दिले. विजयाचा पाठलाग करताना इंग्लंडकडून हॅरीब्रुक याने ६६ तर हेव्हिड मलाने ३२ धावा केल्या. बाकी इंग्लंडचे सर्व दिग्गज फलंदाज अफगाणच्या मान्यापुढे टिकू शकले नाही. अफगाणकडून मुजिब रहमान आणि राशिद खान यांनी तीन विकेट्स घेतल्या.

यापूर्वीही इंग्लंडला १९९२ मध्ये झिम्बावे कडून २०११ मध्ये आर्यलंड आणि बांगलादेश यांच्याकडून तर २०१५ मध्ये पुन्हा बांगलादेशकडून पराभव पत्करावा लागला आहे.

भवानी ज्योत आणताना विविध ठिकाणी अपघात; ८ तरुण जखमी

सुराज्य/सोलापूर

तुळजापूर येथे भवानी ज्योत आणण्यासाठी व तसेच तेथून परत येत असताना विविध ठिकाणी झालेल्या अपघातांमध्ये दुचाकी वरील ८ तरुण जखमी झाले. सर्व जखमींना सोलापूरतील शासकीय रुग्णालयात दाखल करण्यात आले.

सुरज भीमराव पवार (वय १९) आणि त्याचा भाऊ राजकुमार पवार (वय १४) दोघे रा.अंजनगाव (ता.माढा) अशी पहिल्या अपघातातील जखमींची नावे आहेत. ते दोघे शनिवारी रात्री वाजेच्या सुमारास अंजनगाव येथून तुळजापूर येथे जात आणण्यासाठी

गॅट्याल चौकाजवळ दुचाकी स्लीप

चौथ्या घटनेत सोलापुरातील गॅट्याल चौकाजवळ झालेल्या अपघातामध्ये दुचाकी वरील तिघेजण जखमी झाले. हा अपघात रविवारी पहाटे २ वाजेच्या सुमारास घडला. महेश उपेंद्र नुती (वय २४ रा.गुरुदेव नगर एमआयडीसी), बालाजी घायल (वय २५) आणि संतोष अमरकुमार सोनकांबळे (वय २६ दोघे रा.मल्लिकार्जुन नगर) हे तिघेजण ट्रिपलसीट तुळजापूरहून सोलापूरकडे निघाले होते. शहरातील गॅट्याल चौकाजवळ रविवारी पहाटे २ वाजता दुचाकी समोर कुत्रा आडवा आल्याने घसरून तिघेजण जखमी झाले. त्यांना देखील शासकीय रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. या अपघाताची नोंद एमआयडीसी पोलिसात झाली आहे.

दुचाकीवरून जात होते. तुळजापूरच्या आले. दुसऱ्या ठिकाणाच्या अपघातामध्ये सोहैल समीर मुल्ला (वय १८ रा.कोळीगल्ली मंगळवेढा) हा जखमी झाला. तो सोलापूरहून तुळजापूरकडे दुचाकी वरून निघाला होता.

रविवारी पहाटे दोनच्या सुमारास तामलवाडी आपल्या टोलनाकाजवळ दुचाकी घसरल्याने तो जखमी झाला. त्याला सार्थक (मित्र) याने शासकीय रुग्णालयात दाखल केले. तिसऱ्या ठिकाणाच्या अपघातामध्ये महेश शिवाजी ईश्वरकृष्ण (वय ३२ रा. शांतीनगर मजरेवाडी) आणि दीपक गणेश तळे (वय २२ रा.कुंभार गल्ली, सोलापूर) हे दोघे तुळजापूरहून सोलापूरकडे दुचाकीवरून येत होते. रविवारी पहाटे ४ वाजेच्या सुमारास माळुंगा गावाजवळ दुचाकी स्लिप झाल्याने दोघेही जखमी झाले. त्यांना शासकीय रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. तिन्ही अपघाताची नोंद सिव्हील पोलिस चौकीत झाली आहे.

पिकपच्या धडकेने
दुचाकी चालक ठार

सुराज्य/सोलापूर

घराकडे जात असताना पाठीमागून पिकअप धडकल्याने दुचाकी वरील धनाजी उत्तम रिठुंड (वय ४५ रा. वाडीकुसेली ता.पंढरपूर) हे गंभीर जखमी होऊन उपचारादरम्यान मृत झाले. हा अपघात भंडीशेगाव (ता.पंढरपूर) येथील रॉयल हॉटेल समोर शुक्रवारी सायंकाळच्या सुमारास घडला. या प्रकरणात पंढरपूर ग्रामीणच्या पोलिसांनी अपघातानंतर न थांबता पसार झालेल्या पिकअप चालकाविरुद्ध गुन्हा दाखल केला. धनाजी रिठुंड हे आपल्या दुचाकीवरून पंढरपूर ते भंडीशेगाव मार्गे आपल्या घराकडे निघाले होते. सायंकाळी ७ वाजेच्या सुमारास पाठीमागून एमएच४५-टी-३३२१ या क्रमांकाचा पिकअप धडकल्याने ते गंभीर जखमी होऊन उपचारादरम्यान मृत झाले. अशी नोंद पंढरपूर ग्रामीण पोलिसात झाली. पुढील तपास सहाय्यक फौजदार करचं करीत आहेत.



रविवारी शारदीय नवरात्रोत्सवास प्रारंभ झाला. रूपाभवानी मंदिरात पहाटेच्या सुमारास घटस्थापना करण्यात आली. यावेळी देवीला विविध आभूषणांनी सजविण्यात आले होते.

हुंड्यासाठी विवाहितेचा
छळ; दोन वेळा गर्भपात

सुराज्य/सोलापूर

विवाहितेला शारीरिक व मानसिक त्रास देऊन सासरकडच्या मंडळींनी संगणमत करून विवाहितेला वेगवेगळ्या कारणावरून त्रास दोन वेळा गर्भपात केल्याप्रकरणी पतीसह पाच जणांविरुद्ध जेलरोड पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. ही घटना १ एप्रिल २०२० ते २४ जुलै २०२३ दरम्यान फिर्यादी यांच्या सासरी घडली. याप्रकरणी अर्चना सुशांत आडकी (वय-३०, रा.गणेश पेठ, सोलापूर, सध्या-दत्तवाडी आकुर्डी, पुणे) यांनी जेलरोड पोलीस ठाण्यात फिर्याद दाखल केली आहे. त्यांच्या फिर्यादीवरून पती सुशांत आडकी, सासरे श्रीनिवास आडकी, सासू राधाबाई आडकी, नणंद सुनीता गवनी, नणंदेचे पती हरिनाथ गवनी (सर्व. रा.गणेश पेठ, सोलापूर) यांचाविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे. पुढील तपास पोसई राठोड हे करीत आहेत.

पांगरी येथे किरकोळ
कारणावरून चाकूने हल्ला

सुराज्य/सोलापूर

पोलिसांनी सागर रमेश जानराव (रा.पांगरी) याच्या विरुद्ध गुन्हा दाखल केला. सागर जानराव याने प्रतीक याचा भाऊ प्रवीण याला शिवीगाळ केली होती. या संदर्भात प्रतीक गायकवाड याने दु. क. 1 न. 1 ज. व. ठ. आलेल्या आरोपीला जाब विचारला होता. तेव्हा आरोपी जानराव याने त्याला धक्काबुक्की करीत चाकूने मानेवर मारून गंभीर जखमी केले. तसेच घरातील लोकांना ठार मारण्याची धमकी दिली. अशी नोंद पोलिसात झाली. सहाय्यक फौजदार कोठावळे पुढील तपास करीत आहेत.

तिसरा डोळा

प्रकाश पोरे



अलीकडे असे 'लाईट कलर'चे कपडे मी घालत नाही!

इंद्रभुवनची स्थलांतर प्रकिया अंतर्गत सुशोभिकरणामुळे रखडली

सुराज्य/सोलापूर

१९० वर्षे जुन्या असणाऱ्या महापालिकेच्या 'इंद्रभुवन' हेरिटेज वास्तूचा मे महिन्यात धुमधडाक्यात लोकार्पण सोहळा झाला. ऑगस्ट अखेरपर्यंत आयुक्त कार्यालयाचे होणारे स्थलांतर अंतर्गत सुशोभिकरणाच्या कामामुळे रखडले आहे. अद्यापही हे काम पूर्ण झाले नाही. त्यामुळे आता ही स्थलांतर प्रकिया दिवाळीनंतरच होण्याची शक्यता आहे.

स्मार्ट सिटी योजनेत समावेश झाल्यानंतर पुरातन वारसा इमारतीचे पुनरुज्जीवन प्रकल्पाद्वारे ५.९३ कोटी रुपये निधी खर्चून इंद्रभुवन इमारतीचे नूतनीकरण करण्यात येत आहे. या हेरिटेज इमारतीचे बाहेरील बाजूचे नूतनीकरण व कामांनंतर अंतर्गत फर्निचरचे काम हाती घेण्यात आले होते. इमारतीतील विविध कार्यालयात आवश्यक असणाऱ्या फर्निचरचे काम ऑगस्ट अखेर पूर्ण होऊन

ऑगस्ट अखेर होणारे स्थलांतर अद्यापही नाही

सुशोभिकरणाचे काम सनरक्षण हेरिटेज कन्सल्टंट कंपनीमार्फत कॅजव्हेशन आर्किटेक्चर मुनीष पंडित यांच्या मार्गदर्शनाखाली ११ महिन्यात करण्यात आले. या हेरिटेज इमारतीवर आकर्षक विद्युत रोषणाई कायमस्वरूपी करण्यात आली आहे.

यापूर्वी या इमारतीत सोलापूर महापालिकेच्या आयुक्तांचे कार्यालय होते. बाह्य नूतनीकरणामुळे



कामांनंतर अंतर्गत फर्निचरचे काम हाती घेण्यात आले होते. इमारतीतील विविध कार्यालयात आवश्यक असणाऱ्या फर्निचरचे काम ऑगस्ट अखेर पूर्ण होऊन

इमारतीतील पूर्वी असणारी वरिष्ठ महापालिका अधिकाऱ्यांची कार्यालये आतापर्यंत स्थलांतरित होणे आवश्यक होते. ऑगस्टच्या अखेरीस या इमारतीतील सर्व प्रशासकीय कार्यालये सुरु होतील असे आयुक्तांनी सांगितले होते.

दुसऱ्या मजल्यावर असणाऱ्या आयुक्त कार्यालयात जाण्यासाठी इमारतीच्या पाठीमागील

मुंबईनंतर सोलापुरात हेरिटेज वास्तूमध्ये असणार आयुक्तांचे कार्यालय

या इंद्रभुवन इमारतीत महापालिका आयुक्त, २ अतिरिक्त आयुक्त, दोन उपायुक्त, चार सहाय्यक आयुक्त यांची कार्यालये राहणार आहेत. खाली कलादालन आहे. यामध्ये ऐतिहासिक वस्तू संग्रहालय राहणार आहे. मुंबईनंतर सोलापुरात हेरिटेज वास्तूमध्ये महापालिका आयुक्तांचे कार्यालय आहे.

बाजूस बाहेरील बाजूने लिफ्ट बसवण्याचे सुरु असलेले काम अद्याप पूर्ण झालेले नाही. अंतर्गत सुशोभिकरणाच्या व फर्निचर काम संघ गतीने सुरु असल्याने हेरिटेज इमारतीतून सुरु होणारा वरिष्ठ महापालिका अधिकाऱ्यांचा अद्याप पूर्ण झालेले नाही. अंतर्गत दिवाळीनंतरच सुरु होण्याची शक्यता आहे.

शारदीय नवरात्रौत्सवास प्रारंभ

'आई राजा उदे उदे' गजराने
दुमदुमली अवघी नगरी

सुराज्य/सोलापूर

'आई राजा...उदे उदे..!' चा गजर, लेझीम, झांज, टिपन्यांचा सुरेख खेळ, गुलालाची मुक्त उधळण, झोलाने फडकणारे भगवे ध्वज अशा उत्साही आणि भक्तीमय वातावरणात वाजत गाजत मिरवणुका काढून सोलापूर शहर व परिसरात रविवारी विविध सार्वजनिक शक्तीदेवी उत्सव मंडळांनी शक्तीदेवी मुर्तीची प्रतिष्ठापना केली.



शहर व परिसरात ४०० पेक्षा जास्त सार्वजनिक मंडळांनी शक्तीदेवीची प्रतिष्ठापना केली. मानाच्या श्री रूपामवानी मंदिरात दुपारी घटस्थापनेने नवरात्र उत्सवात प्रारंभ झाला. भावसार समाजाची कुलदेवता हिंगुलांबिका माता, उत्तर कसव्यातील श्री कालिकादेवी



माता, लाड तेली समाजाची श्री जगदंबा माता, गोंधळी समाजाची श्री इंद्रमवानी माता आदी विविध शक्ती देवींच्या मुर्तीची पारंपरिक पध्दतीने प्रतिष्ठापना करण्यात आली. परंपरीय घटस्थापनेचे विधी दुपारी उशिरापर्यंत चालू होते. सर्वत्र भक्तीमय वातावरण दिसून आले.

सकाळपासून सार्वजनिक शक्तीदेवी मंडळाच्या

४०० पेक्षा जास्त मंडळांकडून शक्तीदेवीची प्रतिष्ठापना

हिंगुलांबिका मंदिरात घटस्थापना

शारदीय नवरात्र महोत्सव प्रित्यर्थ गणेशपेठेतील भावसार समाजाची कुलदेवता हिंगुलांबिका देवी मंदिरात हिंदू धर्म रूढी परंपरेने पहाटे पाच वाजता गाभाऱ्याचा दरवाजा उघडण्यात आला. पहाटे साडे पाच ते सहा वाजेपर्यंत मंत्रपुष्पांजलीने अंबादास सुलाखे यांच्या हस्ते पंचामृत अभिषेक करण्यात आले. वेळू परिधान करून सुवर्ण अलंकार, पुष्पहार अर्पण करून भाविकांना दर्शनासाठी दरवाजा उघडला. सकाळी ११ ते १ वाजेपर्यंत विविध धार्मिक विधीने मंदार भारत रेळेकर यांच्या हस्ते परिवारासह जय हिंगुलाज मातेच्या जय घोषात घटस्थापना झाली. दुर्गा सप्तपदी पाठ प्रकाश कटारे यांच्या हस्ते झाले. विश्वशांती व लोककल्याणार्थ सुनील रामचंद्र अण्णे यांच्या हस्ते परिवारासह होमहवन प्रारंभ झाला. रात्रीचा विडा छबिना आरती विडा संकेत तुकाराम गर्जे यांच्या हस्ते करून नक्षत्र आरती विक्रांत संजय पतंगे यांनी केले. याप्रसंगी किशोर कटारे, सुर्यकांत महिंद्रकर, दत्तात्रय पुकाळे, यल्लुप्पा महिंद्रकर, प्रा. श्रीकांत अंबुरे, समाज अध्यक्ष राजकुमार हंचाटे, उत्सव अध्यक्ष किसन गर्जे, मोहन धीरसागर, बाळासाहेब खमितकर, विजय पुकाळे, सुनील धीरसागर, प्रकाश जवळकर, बापू ढगे, सुहास धीरसागर, सुरेश महिंद्रकर, गणपत झिंगाडे, रोहित माळवदकर, अभिषेक रंपुरे, संजय हंचाटे, अंबादास गवनी उपस्थित होते.



साहित्य खरेदीसाठी गर्दी

सोलापूरच्या बाजारपेठेत घटस्थापनेसाठी आवश्यक पूजासाहित्य खरेदीसाठी महिला भाविकांची मोठी गर्दी दिसून आली. घटस्थापनेसाठी बोंबळी, श्रीफळ, बदाम, खारीक, हळदीचे खांड, कापूर, टोपली, विड्याची पाने, काळी माती आदी पूजा साहित्य बाजारात विक्रीला आले होते. याशिवाय देवीला १ दिवस फुलांची सजावट अनेक मंडळे करतात, त्यासाठी फुलांची आवकही मोठ्या प्रमाणात झाली आहे.

शहरात २००० पोलिसांचा चोख बंदोबस्त

शक्तीदेवीच्या प्रतिष्ठापनेनिमित्त शहरात सुमारे २००० पोलिसांचा बंदोबस्त लावण्यात आला आहे. पोलीस आयुक्त डॉ. राजेंद्र माने यांच्या मार्गदर्शनाखाली ३ पोलीस उपायुक्त, ५ सहायक पोलीस आयुक्त, २० पोलीस निरीक्षक, ६५ सहायक पोलीस निरीक्षक-फौजदार, १०९८ पोलीस अंमलदार, राज्य राखीव दलाची एक तुकडी, ७०० होमगार्ड असा सुमारे २००० पोलिसांचा बंदोबस्त राहणार आहे. बाजारपेठा व चौकाचौकात पोलिसांचे फिक्स पॉईंट्स असणार आहेत. नवरात्रोत्सव काळात शहरातील प्रमुख शक्तीदेवीच्या मंदिराजवळची पोलिसांचा बंदोबस्त राहणार आहे. रूपामवानी मंदिरात दर्शनासाठी पायी जाणाऱ्या भक्तांसाठी सुरक्षिततेसाठी चोख बंदोबस्त असणार आहे.



'लोकमंगल'मध्ये स्पर्धा परीक्षासंदर्भात व्याख्यान

सुराज्य/सोलापूर

वडाळा येथील श्रीराम ग्रामीण संशोधन विकास प्रतिष्ठान संचालित लोकमंगल कृषी व्यवसाय व्यवस्थापन महाविद्यालयात माजी विद्यार्थ्यांचे मार्गदर्शनपर व्याख्यान आयोजित करण्यात आले. यावेळी माजी विद्यार्थी अतिश थिंदे (ज्युनिअर असिस्टंट, ग्रामीण बँक), प्रशांत लोंढे, संदेश लोकरे यांनी बँकिंग क्षेत्रात करिअर करण्यासाठी असणाऱ्या विविध परीक्षा, त्यासाठी असणारा अभ्यासक्रम, शैक्षणिक पात्रता याबद्दल माहिती दिली. विद्यार्थ्यांनी उज्ज्वल भविष्यासाठी बँकिंग क्षेत्रातील संघी व आव्हाने स्वीकारून या क्षेत्रात योग्य ती पावले उचलणे गरजेचे आहे, असे मत त्यांनी व्यक्त केले. विद्यार्थ्यांच्या शंकांचे निरासन केले. सूत्रसंचालन प्रा. ज्योती गावकवाड, आभार प्रदर्शन प्रचार्य डॉ. सचिन फुने प्रचार्य यांनी केले.

तुळजापूर-शिंगणापूर महामार्गासाठी निघाली कावड यात्रा

सर्वपक्षीयांचा समावेश

सुराज्य/टेंभुर्णी

तुळजापूर ते शिखर शिंगणापूर महामार्गाच्या माणगीसाठी माडा तालुक्यातील सर्वपक्षीय नागरिकांच्या तुळजापूर ते शिखर शिंगणापूर कावड यात्रेस आजपासून सुरुवात झाली. तुळजापूर येथे भवानी मातेचे दर्शन घेऊन या कावडयात्रेस आज दुपारी एक वाजता सुरुवात झाली आहे. तुळजाभवानी आणि छत्रपती शिवाजी महाराजांचे आराध्य दैवत शंभू महादेव यांना जोडणारा हा महामार्ग होणे अत्यावश्यक आहे. यासाठी शासनदरबारी रेटा लावणे



गरजेचे आहे. म्हणून जात धर्म पंत आणि पक्ष सोडून सर्वांचे कावड यात्रा निघाली.

शंकर कारखाना सदाशिवनगर येथे ३ वाजता चहा, ६ वाजता शिखर शिंगणापूर येथे कावड यात्रेची सांगता होणार आहे. अशा प्रकारे शिवशक्ती महामार्गासाठी कावड यात्रा होणार आहे.

यासाठी संजय कोकाटे, दादासाहेब साठे, अॅड. बाळासाहेब पाटील, सुहास पाटील, अनिल पाटील, ज्ञानेश्वर सलगर, विनोद पाटील, औदुंबर महाडीक, डॉ. प्रदीप पाटील, योगेश पाटील, सुधीर पाटील, राजाभाऊ चवरे, राहुल पाटील, नितीन साठे, अजिनाथ माळी, विजय पवार,

हनुमंत भोसले, संतोष लोंढे, सुशेश यादव, संतोष दळवी, राहुल जाधव, महेश पाटील, दीपक खोचरे, निवृत्ती तांबवे, नागेश गायकवाड, पोपट टेंगल, महारुद्र जाधव, बालाजी मोजमुले सचिन पाटील, प्रकाश चोपडे, संतोष यादव, राजाभाऊ यादव आदी परिश्रम घेत आहेत.

यंदा 'भीमा'च्या सभासदांची 'दिवाळी' गोड होणार

प्रति किलो २० रुपये दराने वाटप; विश्वराज महाडिक यांची माहिती

सुराज्य/सोलापूर

टाकळी सिकंदर (ता. मोहोळ) येथील भीमा सहकारी साखर कारखान्याच्यावतीने दरवर्षीप्रमाणे यंदाही दिवाळीच्या सणासाठी सभासद शेतकऱ्यांना प्रती किलो २० रुपये दराने साखर वाटप करण्यात येणार असल्याची माहिती कारखान्याचे अध्यक्ष विश्वराज महाडिक यांनी दिली.

कारखाना कार्य क्षेत्रातील प्रत्येक गट ऑफिसवर बुधवार, दि. १८ ते २२ ऑक्टोबर या कालावधीत सकाळी १० ते सायंकाळी ५ या वेळेत सभासद साखरेचे वाटप केले जाणार आहे. साखर वाटपात सुसुत्रता येण्यासाठी



सभासदांना साखर देण्यात येणार आहे. जिल्ह्यातील बहुतांश कारखान्यांकडून सभासदांना साखर २५ ते ३० रुपये किलो दराने दिली जात आहे. अशा वेळी चेअरमन विश्वराज महाडिक यांनी सभासदांशी असणारा ऋणानुबंध जपत २० रुपये प्रति किलो दराने साखर देत

महादेव कोणुबरे, डॉ. सिद्धेश्वर दुलंगे, अंबादास बिराजदार, डॉ. महेश दुलंगे, गुरुनाथ वांगीकर, रवी कोरे, भाऊ पारीख, राजेश सवळी, राजेशखर बुरकुले उपस्थित होते.

या मिरवणुकीसाठी अरुण सुरवसे, धीरज गोड, राहुल शाहबादे, विजयकुमार बिराजदार, विश्वनाथ होसाळे, महेश करपे, महेश होटकर, संजीव मळेकर, नरसिंह बांगड, गोवर्धन डिडवाणी, प्रदीप भोसले, बसवराज यलशेड्डी, बाळासाहेब नेसुरे, शांतत्या कडगंची, दिलेश तोवगी, प्रयमेश शिरशीकर, शेखर स्वामी, संगमेश्वर पुराणिक, सिद्धेश्वर हिरेमठ, अजय चारी, अभिषेक जाधव, काशिनाथ होटकर, जिलकंठ पाटील, सुरेश चारी, प्रफुल शेड्डी, गुरुनाथ बिराजदार, राजू देवरमणी आदी पदाधिकाऱ्यांनी परिश्रम घेतले.

माढ्यासाठी १२ कोटींचा निधी उपलब्ध; रणजितसिंह मोहिते-पाटील यांचा सत्कार

सुराज्य/टेंभुर्णी

मतदारसंघातील माडा, पंढरपूर व माळशिरस तालुक्यातील समाविष्ट गावासाठी आ. रणजितसिंह मोहिते-पाटील यांनी विविध विकासकामांसाठी १२ कोटी ३९ लाख रुपयांचा निधी मंजूर करून दिल्याबद्दल त्यांचा सत्कार करण्यात आला. सत्कारप्रसंगी जलतज्ज्ञ अनिल पाटील, टेंभुर्णीचे माजी सरपंच बलभीम लोंढे, हरिभाऊ माने उपस्थित होते.

यामध्ये नगर विकास योजनेतर्गत रस्ते खडीकरण, डांबरीकरण, सिमेंट कॉंक्रीटकरण, बंदिरस्त गटार आदी कामांसाठी महाडुकर, श्रीपूर नगरपालिका व माडा नगरपालिकांसाठी पन्नास कोटी, तांडा वस्ती विकास योजनेतून वीस

कोटी, जलसंधारण योजनेतून पाझर तलाव दुरुस्तीसाठी पाच कोटी, आदिवासी विकास योजनेतून सहा कोटी सहा लाख, अल्पसंख्याक विकास योजनेतून माडा तालुक्यातील तीन गावांसाठी २५ लाख, तीर्थक्षेत्र विकास योजनेतून मंदिरासमोरील सभामंडप, वाहनतळ पेठर ब्लॉकसाठी ५० लाख, पाणंद रस्ते विकास योजनेतून रस्ते खडीकरण, मुरुमीकरण आदीसाठी ५० लाख, मंदिरासमोर पेठर ब्लॉक परिसर सुशोभीकरण आदीसाठी चार



कोटी, दलित वस्ती विकास योजनेतून कॉंक्रीटकरणासाठी तीन कोटी मंजूर झाले आहे. यात माळशिरस १३ गावे, माडा ९ गावे, पंढरपुरातील ११ गावे समाविष्ट असल्याची माहिती भाजपचे जिल्हा उपाध्यक्ष भारत पाटील यांनी दिली.

महाराष्ट्र शासन

कार्यकारी अभियंता यांचे कार्यालय,

सार्वजनिक बांधकाम विभाग, सोलापूर

सात रस्ता, कारीगर पेठील पंपासमोर, सोलापूर ४१३ ००३

ई-निविदा सुचना क्रमांक ३८ सन २०२३-२४ (ऑनलाईन)

कार्यकारी अभियंता, सार्वजनिक बांधकाम विभाग, सोलापूर-४१३००३ निविदा पत्रात नमुद केलेले पात्रेचे निकष पुर्ण करीत असलेल्या कंत्राटदारांकडून खालील कामाकरिता 'बी-१' नमुन्यातील निविदा ई-निविदा प्रणालीद्वारे (ऑनलाईन) मागवित आहोत. निविदा कागदोपत्र शासनाच्या संकेतस्थळावर http://mahatenders.gov.in येथून डाऊनलोड करण्यात यावीत. तसेच निविदा स्विकारण्याचा अथवा नाकारण्याचा अधिकार कार्यकारी अभियंता, सार्वजनिक बांधकाम विभाग, सोलापूर ४१३००३ यांनी राखून ठेवला आहे. अट असलेली निविदा स्विकारली जाणार नाही.	
ई-निविदा उपलब्ध कालावधी	दि. १६/१०/२०२३ (वेळ सकाळी १०.०० वा. पासून) ते ३१/१०/२०२३ (सायं. १८.१५ पर्यंत)
निविदा पूर्व बैठक	:- निविदा पूर्व बैठक २५/१०/२०२३ मा. अधिकाधिक अभियंता, सार्वजनिक बांधकाम मंडळ, सोलापूर यांचे कार्यालयात १२.०० वा. सर निविदा पूर्व बैठक (Online via link generated)
तांत्रिक व आर्थिक निविदा सादर करणेचा अखेरचा दिनांक.	:- दि. ३१/१०/२०२३ (सायं. १८.१५ पर्यंत)
मुळ दस्तऐवज सादर करण्याचा अंतिम दिनांक (निविदा शर्त ८.१)	:- ई-निविदा पोर्टलवर "बीड लॉक" झाल्यानंतर ७२ तासात "हार्ड कॉपी" १ प्रतीत कंत्राटदारांनी खालील कार्यालयामध्ये सादर करणे अनिवार्य आहे. १. मा. कार्यकारी अभियंता, सार्वजनिक बांधकाम विभाग, सोलापूर
निविदा उघडण्याचा कालावधी ठिकाण व वेळ.	:- दि. ०३/११/२०२३ मा. अधीक्षक अभियंता, सार्वजनिक बांधकाम मंडळ, सोलापूर यांचे कार्यालयात सकाळी ११.०० वाजता.
निविदा सुचनाबाबतची सविस्तर माहिती खालील संकेतस्थळावर उपलब्ध आहे. १). www.mahapwd.gov.in 2) www.mahatenders.gov.in (सदर निविदेसुचनेमध्ये काही बदल होत असल्यास वरील वेबसाईटवरील कळविण्यात येईल.) ३) कार्यकारी अभियंता, सार्वजनिक बांधकाम विभाग, सोलापूर ४१३००३ कार्यालयात सुचना फलक	
(DGIPR/ROC-2023-24/5/C4162)	

सही/-
(द.ग.गवडे)
कार्यकारी अभियंता
सार्वजनिक बांधकाम विभाग, सोलापूर

संक्षिप्त वृत्त...



सद्भावना मंच अध्यक्षपदी आगवणे

सोलापूर : शहरातील विविध सामाजिक संघटनांच्या कार्यकर्त्यांच्या बैठकीत सद्भावना मंचची स्थापना करण्यात आली. सर्वांमुळे अध्यक्ष अशोक आगवणे यांची निवड केली. उपाध्यक्ष समीउल्ला शेख, उपाध्यक्ष युवराज शेळके, सेक्रेटरी शफिक काझी यांचीही निवड झाली.

जमाते इस्लामीच्या कार्यालयात ही बैठक झाली. सुरुवात अ. करीम यांच्या कुरआन पठणाने झाली. अध्यक्षस्थानी संत साहित्याचे गाढे अभ्यासक डॉ. सय्यद रफिक पारनेर होते. प्रस्ताविक शफीक काझी यांनी केले. यावेळी संत रोहिदास विचारमंचचे अशोक आगवणे, अखिल भारतीय माळी समाजाचे अध्यक्ष शंकरराव लिगे, समविचार संघटनेचे समीउल्ला शेख, संभाजी ब्रिगेडचे श्याम कदम, अशपाक शेख, मकबुल ए आम दूरचे वैअमन डॉ. रफिक सय्यद, अॅड. सैफन शेख यांनी मनोगत व्यक्त केले. यासाठी जमाते इस्लामी हिंदचे अध्यक्ष डॉ. इस्माईल शेख, हारुन शेख, जमीर कुडले, अ. मजीद शेख, उजैर रंजरेज, साकीब बागवान, मौ. अ. रहिम, एसआयओचे अ. करीम यांनी परीश्रम घेतले.



नाभिक मंडळातर्फे जीवा महाले जयंती साजरी

सोलापूर : महाराष्ट्र नाभिक महामंडळाच्यावतीने जीवा महाले यांची ३८८ वी जयंती मेकॅनिक चौक येथे उत्साहात साजरी झाली. यावेळी सर्वप्रथम नगराचे प्रदेश उपाध्यक्ष वैभव शेटे यांच्या हस्ते वीर योद्धा जीवा महाले यांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. यावेळी शेटे यांनी मनोगत व्यक्त करताना जीवा महाले यांचा इतिहास सांगितला.



अभिनंदन विभूते पुरस्काराने सन्मानित

सोलापूर : डीएम फाऊंडेशन व डॉ. कलाम मिशनतर्फे विकासनगर येथील महावीर हायस्कूलचे ज्येष्ठ शिक्षक अभिनंदन विभूते यांना राज्यस्तरीय डॉ. कलाम राष्ट्र उभारणी प्रेरणा पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले. यावेळी माजी खासदार अमर साबळे यांच्या हस्ते व इंचगिरी मठाचे उत्तराधिकारी पुष्पलता पाटील, राज्य उत्पादन शुल्काचे अधीक्षक नितीन धर्मिक, धनराज शिंदे, विजय बरबडे, समाज कल्याण अधिकारी सुजित खर्मातकर, डीएम फाऊंडेशनचे संस्थापक अध्यक्ष काशिनाथ भतगुणकी, सचिवा संगीता भतगुणकी उपस्थित होते.



आयुष्यमान भारत कार्ड योजनेचा शुभारंभ

सांगोला : भारतीय जनता पक्षाच्यावतीने सांगोला तालुक्यातील डॉंगर पाचेगांव येथे मोफत आयुष्यमान भारत कार्ड योजनेचा शुभारंभ करण्यात आला. भाजपचे जिल्हाध्यक्ष चेतनसिंह केदार-सावंत यांच्यावतीने सांगोला तालुक्यातील प्रत्येक गावात कॅम्प आयोजित करून प्रत्येक नागरिकाला आयुष्यमान भारत योजनेचे कार्ड मोफत देण्यात येणार आहे. यावेळी संभाजी आलदार, दुर्गाधन हिप्परकर, विष्णू सरगर, महादेव पुजारी, बीरा आलदार, विलास व्हनमाने, विठ्ठल कोळकर, गब्बर कर्वे, पप्पू कर्वे, शिवाजी आलदार, अजित तवते, उत्तम सरगर, रवींद्र कांबळे, ग्रामपंचायत सदस्या विठाबाई कर्वे, मोहन घोडके, श्रीनिवास घोडके, मोहन बजबळे, सागर बजबळे, साहेबराव घोडके, बापू बिले, विजय घोडके, प्रकाश सकट, गोविंद सकट, हरी घोडके, साहेबराव घोडके, शंकर बिले, रमेश टेंबरे, सनी दौड, ग्रामपंचायत सदस्य महादेव घोडके, विश्वास करडे, राहुल भजबळे, अर्जुन सुतार, आबा खताळ, वसंत कांबळे, संजय बिले, अभिजीत टेंबरे उपस्थित होते.

आदर्श शिक्षक पुरस्काराने भागनगरी सन्मानित

सोलापूर : जनसेवा शिक्षक संघटना महाराष्ट्र राज्य व अखिल भारतीय उर्दू शिक्षक संघ यांच्या संयुक्त विद्यमाने डॉ.ए.पी.जे.अब्दुलकलाम उर्दू शाळेच्या उपशिक्षिका नसीमाबी वलीयोदीन भागनगरी यांना आदर्श शिक्षिका पुरस्कार डॉ.धवलसिंह मोहिते-पाटील यांच्या हस्ते प्रदान करण्यात आला. यावेळी डॉ.काझी, महिबुब जैनादीन तांबोळी, विलास कोरे उपस्थित होते. पुरस्कार मिळाल्याबद्दल मुख्याध्यापक अशपाक सातखेड, शरीफाबी भागनगरी, असिमुझिसा नबील शेख, ईजान नबील शेख, अदिबा भागनगरी, मोहम्मद शरीफ भागनगरी, भागनगरी नजीर, भागनगरी हलीमा मोहम्मद शरीफ यांनी अभिनंदन केले.

वंचित बहुजन आघाडीच्यावतीने

शहर संपर्क कार्यालयाचे उद्घाटन

सोलापूर : वंचित बहुजन आघाडीच्यावतीने गुरुनानक चौक येथे संपर्क कार्यालयाचे उद्घाटन करण्यात आले. श्रीशैल गायकवाड यांच्या हस्ते उद्घाटन करण्यात आले. कार्यक्रमास प्रशांत गोणेवार, पृथ्वी सुरवसे, सुरज आरखराव, गौतम बनसोडे, देवानंद उघडे, रोहित लालसरे, योग्या पुजारी, सुरज दिल्लीवाले, प्रफुल्ल दुपारगुडे, बाळासाहेब रणदिवे, सिध्दाथ कांबळे उपस्थित होते. यासाठी आकाश फत्तेवाले, हर्षल कसबे, सनातन सोनवणे, सदानंद साबळे, अजय जैदीथोर, सुरज गायकवाड, विनायक चव्हाण, अप्पू हजगरी, हर्षल साबळे, विजय साळवे, रवी म्हेत्रे, किरण पोतराज यांनी परीश्रम घेतले.

आवताडे शुगर यंदा साडेपाच लाख मेट्रीक टन उसाचे गाळप करणार

आ. समाधान आवताडे यांची माहिती; बाँयलर अग्नी प्रदीपन सोहळा उत्साहात

सुराज्य/लक्ष्मीदहिवडी

वंदाही आवताडे शुगर हा इतर कारखान्यापेक्षा अधिक दर देऊन ना नफा ना तोटा या तत्वावर केवळ शेतकऱ्यांच्या हितासाठी हा कारखाना चालवणार आहे. साडेपाच ते सहा लाख मेट्रिक टन ऊस गाळप करण्याचे उद्दिष्ट असल्याची माहिती आ. समाधान आवताडे यांनी बाँयलर अग्निप्रदीपन सोहळ्याच्या शुभारंभप्रसंगी दिली.

यावेळी भैरवनाथ शुगरचे व्हाईस चेअरमन अनिल सावंत, संत दमाजी देवस्थानचे अध्यक्ष

विष्णुपंत आवताडे, नवनाथ पवार, सोमनाथ आवताडे, द्रोणाचार्य हाके, प्रा. वेताळा भागत, दत्तात्रय जमदाडे, अशोक केदार, सुरेश भाकरे, पप्पू काकेकर, बसवेश्वर पाटील, राजू बाबर, बाळासाहेब शिंदे, विजय माने, जिला आटकळे, सुरेश पवार, विनायक यादव, बापुराया चौशुले, मोहन बागल, तुकाराम कुरे, रमेश भांजे, शिवाजी सरगर, धनंजय पाटील, सरोज काझी, कुर्मदास चटके, भारत निकम आदी उपस्थित होते.

प्रारंभी बाँयलर अग्नी प्रदीपन सोहळ्याअगोदर सात ऊस

उत्पादक शेतकऱ्यांच्या हस्ते सत्यनारायण महापूजा व होमहवन करण्यात आले. प्रारंभिक आवताडे शुगरचे कार्यकारी संचालक मोहन पिसे यांनी केले. आभारप्रदर्शन सरव्यवस्थापक सुहास शिंगारे यांनी केले. याप्रसंगी समाधान हॅबाडे, खंडू खंडारे, मिलिंद आटकळे, डी. सी. जाधव, रावसाहेब राजमाने, सुधाकर फटे, आपणासाहेब फटे, विष्णू बागल, सचिन हुडेकरी, गंगाधर काकनकी, बादल सिंह ठाकूर, धीरज म्हमाणे, संदीप पाटील, भीमराव भुसे, सुरेश भाकरे, राजाभाऊ घावाळ, विवेक



खिलारे, बापू मेटकरी, किशोर जाधव, तात्या जगताप, नितीन करडे, दत्तात्रय शिंदे, अविनाश मोरे, नारायण शिंदे, श्याम पवार,

सुनील कमते, मोहन पवार, संभाजी फाळके, बजरंग जाधव, राठीड, रणजीत पवार, झानेश्वर दामोदर रेवे, प्रताप मोरे, सोमनाथ

धावणे, मनोज होलम, अभिजात पवार, निलेश रणदिवे, चंद्रकांत राठीड, रणजीत पवार, झानेश्वर बळवंतराव उपस्थित होते.



श्रीनाथ विद्यालयात कीटकजन्य आजाराविषयी उद्बोधन

सुराज्य/श्रीपुर

बोरगाव (ता. माळशिरस) येथील श्रीनाथ विद्यालय व के. विजयकुमार ऊर्फ बाबासाहेब शंकरराव पाटील कनिष्ठ महाविद्यालय बोरगावमधील इयत्ता ५ वी ते १२ वी

मधील विद्यार्थ्यांना कीटकजन्य आजाराविषयी उद्बोधन करण्यात आले. यावेळी डॉ. विजयकुमार ऊर्फ बाबासाहेब शंकरराव पाटील कनिष्ठ महाविद्यालय बोरगावमधील इयत्ता ५ वी ते १२ वी

गाडे, सतीश होले, नायकवडी, श्रीमती कुलकर्णी, खरात, शेख, गुरव, उपमुख्याध्यापक एम.एस. भुजबळ, पर्यवेक्षक आर.टी. लष्कर आदी शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन एस.एस. गज्जम यांनी केले.

कस्तुरबाई कॉलेजचे युवा महोत्सवात यश

सुराज्य/सोलापूर

पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठाच्या युवा महोत्सवात कस्तुरबाई कॉलेज ऑफ एज्युकेशनचे यश संपादन केले आहे.

महाविद्यालयाने महोत्सवात प्रहसन, प्रश्नमंजूषा, निर्मितीचित्र, वक्तृत्व, कथाकथन, काव्यवाचन व मेहंदी अशा सात स्पर्धांमध्ये सहभाग नोंदवला होता. प्रत्येक स्पर्धेत विद्यार्थ्यांनी यश संपादन केले. निर्मितीचित्र स्पर्धेत संतोष प्रचंडे, आकाश कोळी, ऐमन



मासुलदार, विजया नारायणकर यांनी द्वितीय पारितोषिक मिळवले. प्रश्नमंजूषा स्पर्धेत श्रेयश राऊत, अलीम शेख, ज्योती अकरेरी, ऐमन मासुलदार, अंजली दामजी, गौरी रोकडे, ज्योती अंबीगार, श्रीकांत मुंजे, अजय कमठे, आकाश

कोळी, संतोष प्रचंडे यांनी तृतीय क्रमांक मिळवला. त्यांना महोत्सवाचे संयममुख व सांस्कृतिक विभागप्रमुख डॉ.दत्ता वायमारे यांचे मार्गदर्शन लाभले. त्यांचे प्राचार्य डॉ. अश्विन बाँदार्डे, प्राध्यापकांनी अभिनंदन केले आहे.

जिल्हास्तरीय आट्या-पाट्या स्पर्धेत धर्मणा सादल प्रशाला प्रथम

सुराज्य/सोलापूर

भारत शिक्षण प्रसारक मंडळ संचलित अल्पसंख्यांक पंजीकृत संस्था, सोलापूरमधील धर्मणा सादल प्रशालेने जिल्हास्तरीय आट्या-पाट्या स्पर्धेत १७ वर्षांखालील वयोगटात प्रथम क्रमांक पटकावला. १४ वर्षे मुलांच्या गटाने तृतीय तर १९ वर्षे वयोगटातील मुलांनी खो-खो स्पर्धेत तृतीय क्रमांक पटकावला. त्यांना इब्राहीम शेख यांचे मार्गदर्शन लाभले.त्यांचे संस्थाध्यक्ष हारुन पठाण, सचिव शेख मुमताज, उपाध्यक्ष नाबिखा पठाण, मुख्याध्यापिका पठाण तरलीमबानो, मुख्याध्यापिका सय्यद आफरीन यांनी अभिनंदन केले.



आले. त्या स्वःता प्रशिक्षित गरबा कोरिओग्राफर असून, त्यांनी गुजरात येथून गरबाचे

धडे घेतले आहेत. शहरातील लोकांचा कल पारंपारिक गरबाकडे आणि नवरात्रीचे ९ दिवस देवीचे

वंचित बहुजन आघाडी उपाध्यक्षपदी शेख

सुराज्य/सोलापूर

बहुजन आघाडीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रकाश आंबेडकर व महाराष्ट्र प्रदेश वंचित बहुजन आघाडीचे प्रदेशाध्यक्ष रेखा ठाकुर यांच्या आदेशाने मो.शरीफ मौलासाब शेख यांची सोलापूर शहर वंचित बहुजन आघाडीच्या शहर उपाध्यक्षपदी निवड केली. त्यांचे निलेश गायकवाड, इलियास मुनशी, जावीद लुकडे, समीर उस्ताद, अजरोदीन शेख यांनी अभिनंदन केले आहे.

स्वेरीच्या प्रा.नीता कुलकर्णी यांना पीएचडी पदवी प्राप्त

सुराज्य/पंढरपूर

गोपाळपूर (ता.पंढरपूर) येथील श्री विठ्ठल एज्युकेशन अँड रिसर्च इन्स्टिट्यूट संचलित कॉलेज ऑफ इंजिनिअरिंगच्या इलेक्ट्रॉनिक्स अँड टेलिकम्युनिकेशन इंजिनिअरिंग विभागातील प्रा.नीता प्रेमकुमार कुलकर्णी यांना 'डिझाईन अँड डेव्हलपमेंट ऑफ प्लेगडिबल मॉड्यूल' यासाठी पीएचडी पदवी प्रदान करण्यात आली. त्यांनी आपला कोल्हापुरातील संजय घोडावत



फाईव्ह-जी एप्लिकेशन्स' या विषयात नुकतीच पीएच.डी. पदवी प्रदान करण्यात आली. त्यांनी आपला कोल्हापुरातील संजय घोडावत

या विषयात नुकतीच पीएच.डी. पदवी प्रदान करण्यात आली. त्यांनी आपला कोल्हापुरातील संजय घोडावत

करण्यात आला. त्यांचे प्राचार्य डॉ. बी.पी. रॉने, आर.एम.लिनस, एन.बी.बहादुरे यांचे मार्गदर्शन लाभले. त्यांचे अध्यक्ष दादासाहेब रॉने, उपाध्यक्ष हनीफ शेख, एम.एम.पवार, मिवुन मणियार, एन.डी. मिसाळ, सतिश मांडवे, अविनाश मोटे, मीनल भोरे, एन.डी. मिसाळ, सुरज रॉने, महेश मठपती आदी शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांनी अभिनंदन केले.

युवचैतन्य मंडळ अध्यक्षपदी शिवाजी अलकुंदे

सुराज्य/साईबाबा चौकातील श्री युवचैतन्य

नवरात्र महोत्सव मंडळांच्या अध्यक्षपदी शिवाजी अण्णा मारुती अलकुंदे यांची निवड करण्यात आली. तसेच अन्य पदाधिकारी निवडण्यात आले- प्रेसिडेंट अशोक दाते, सुभाष अलकुंदे, अंबादास वडनाल, अध्यक्ष किसन गोने, उपाध्यक्ष हिरालाल धोत्रे व भैया धोत्रे, सचिव तिप्पण्णा माने, सहसचिव राजू अलकुंदे, खजिनदार साईनाथ पोला, सहखजिनदार अंबादास देवरे, कोषाध्यक्ष सुदर्शन देवरे, शरणप्पा चौगुले, कार्याध्यक्ष अनिल वसंत दाते, संपटक प्रकाश चौगुले, प्रिन्स अलकुंदे, पुजा प्रमुख दयानंद श्रीमंत पंतुलू, स्टेशन प्रमुख अंबादास मानेकरी, विनायक गुंटेडी, मिरवणूक प्रमुख संतोष चौगुले, अशोक चौगुले, सहजागर विजय धोत्रे, आकाश अलकुंदे, गजेली, नानेश भंडारी, प्रसिद्धीप्रमुख प्रकाश कोडूर, अंकुश दाते, कुंकू प्रमुख वसंत दाते, प्रल्हाद दाते, प्रमुख मार्गदर्शक भीमराव देवरे, कोळणा अलकुंदे.

हायब्रीड अँयुईटी योजनेअंतर्गत होणाऱ्या रस्ते कामाच्या प्रकल्प अहवालास मान्यता

सुराज्य/टेंभुर्णी

माडा विधानसभा मतदार संघातील हायब्रीड अँयुईटी योजनेच्या टप्पा-२ अंतर्गत होणाऱ्या रस्ते कामासाठी सविस्तर प्रकल्प अहवाल तयार करण्यास राज्य शासनाच्या सार्वजनिक बांधकाम विभागाकडून मान्यता मिळाल्याची माहिती आ. बबनराव शिंदे यांनी दिली.

माडा विधानसभा मतदारसंघातील राज्यमार्ग २०१ माडा-उपठाई (बु.), बावी, मोडनिब, करकंब, उंबरे, नेवरे,

माळखांबी, वेळापूर ते प्रामा १५ रस्ता राज्य मार्ग ३९५ (माडा ते वेळापूर) व कंदर, दहिबली, निमगाव, पिपळनेर, उजनी, वरवडे, परिते, बंबळे, कावहापुरी, उंबरे (पा), उंबरे(वे), नेवरे, नांदोरे, कुरोली, शेवते, भोसे, पांढरेवाडी, मेंढापूर, रोपळे, तुंगत, सुरते अशा मार्गांवरील रस्ते कामास मंजूरी मिळाली आहे.

आ.शिंदे म्हणाले की, माडा विधानसभा मतदारसंघातील राज्यमार्ग २०१ माडा ते राज्यमार्ग ३९५ (माडा ते



आ. बबनराव शिंदे यांची माहिती

वेळापूर) या मार्गावरून अवजड वाहतूक करणाऱ्या वाहनांची

संख्या वाढली आहे. प्रवाशांची संख्या वाढल्यामुळे या रस्त्यावर वाहतूकीची कोंडी होत आहे. या मार्गाचा वापर तुळजापूर या विदर्भक्षेत्रास जाण्यासाठी भाविकांकडून मोठ्या प्रमाणावर होण्यास मदत होणार आहे. कंदर, दहिबली, निमगाव, पिपळनेर, उजनी, वरवडे, परिते, बंबळे, कावहापुरी, उंबरे (पा), उंबरे (वे), नेवरे, नांदोरे, पटवर्धन कुरोली, शेवते, भोसे, पांढरेवाडी, मेंढापूर, रोपळे, तुंगत, सुरते हा रस्ता पंढरपूर विदर्भक्षेत्रास मिळत असल्याने

लास्रो वारकरी या मार्गाचा वापर करीत आहेत. या भागामध्ये केळी, डाळींब, ऊस या सारख्या पिकांचे मोठ्या प्रमाणावर उत्पादन होत आहे. भागात एम.आय. डी.सी.मुळे औद्योगिक क्षेत्राला चालना मिळाली आहे. या दोन्ही रस्त्यांची सुधारणा झाल्यास या मार्गावरील अवजड वाहने, प्रवाशी व भाविकांना वाहतूकीच्या दृष्टीने सुलभता येणार आहे. या दोन्ही मार्गांचा हायब्रीड अँयुईटी योजनेत समावेश करून या मार्गाची दर्जावृद्धी करण्याबाबत शासन रस्तावर पाठपुरावा

करण्यात आला होता. त्यानुसार या रस्त्यांचे कामासाठी हायब्रीड अँयुईटी योजनेच्या टप्पा-२ अंतर्गत सविस्तर प्रकल्प अहवाल तयार करण्यास राज्य शासनाचे सार्वजनिक बांधकाम विभाग कडून मान्यता मिळाली आहे. या रस्त्यांच्या कामाबाबत लवकरच पुढील कार्यवाही होणार आहे. या रस्त्यांच्या कामाच्या मंजूरीसाठी उपमुख्यमंत्री अजित पवार सार्वजनिक बांधकाम मंत्री रविंद्र चव्हाण यांचे सहकार्य लाभले.

भाजपाला विजयी हॅट्ट्रीक कोण मिळवून देणार ?

आ. प्रणिती शिंदेंचे असणार आव्हान

भाजपाला जरी सोलापूर लोकसभा मतदासंघ कागदावर सोपा वाटत असला तरी विजयाची हॅट्ट्रीक करण्यासाठी मेहनत करावी लागणार आहे. सलग दोन टर्म भाजपचा खासदार असल्याने आणि म्हणावी तशी विकासकामे झाली नसल्याने मतदारात नाराजी आहे. दुसरीकडे भाजपच्या उमेदवारापुढे आ. प्रणिती शिंदे यांचे आव्हान असणार आहे. आ. शिंदे यांनी शहर मध्य मतदारसंघात मोठी कामे केली आहेत. महिला उमेदवार असल्याने त्यांना सहानुभूती मिळेल, अशी शक्यता वर्तवण्यात येत आहे. यावर भाजप कोणती रणनिती आखणार याकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे.

सातपुते, साबळे की पुन्हा महास्वामी ?



२०२४ च्या लोकसभा निवडणुकीत भाजप आपल्या आमदारांना लोकसभा निवडणुकीत उतरणार असल्याची चर्चा सुरु झाली आहे. त्याच पार्श्वभूमीवर माळशिरसचे आमदार राम सातपुते हे सोलापूर राखीव लोकसभा मतदारसंघात उभारणार असल्याची चर्चा जोरदार सुरु आहे. वास्तविक वर्ष दीड वर्षापासून राम सातपुते यांच्या नावाची चर्चा सुरु होती. मात्र गेल्या पंधरा दिवसांपासूनही चर्चा अधिक सुरु झाली आहे. याबाबत राम सातपुते यांनी वेट भूमिका जाहीर केली

जसली तरी पक्ष जी जबाबदारी दिली ती आपण पार पाडू असे म्हटले आहे. दुसरीकडे सोलापूर लोकसभा मतदारसंघाचे समन्वयक म्हणून खासदार अमर साबळे यांचे नियुक्ती करण्यात आली आहे. वास्तविक पाहता २०१४ मध्येच अमर साबळे हे सोलापूर लोकसभेसाठी इच्छुक होते मात्र त्यावेळी भाजपने जातीचे राजकारण करत डॉक्टर जयसिद्धेश्वर महारवामी यांना निवडणुक रिंगणात उतरवले. आता पुन्हा एकदा अमर साबळे सोलापूर लोकसभा मतदारसंघात सक्रिय झाले आहेत ते जरी सोलापूर लोकसभेत मतदारसंघातून

इच्छुक नाहीत असे सांगत असले तरी त्यांची खासदार होण्याची इच्छा लपून राहिलेली नाही सध्या त्यांचे सोलापूर दौरे वाढले आहेत. अमर साबळे हे संपाच्या कुशीत वाढलेले आहेत त्यामुळे ते उमेदवारीसाठी निश्चितच संघाकडून प्रयत्न करणाऱ्या यात कोणतीही शंका नाही.या तिवांशियाव माजी मंत्री लक्ष्मणराव टोबळे, कोमल टोबळे यांच्यासह दिलीप कांबळे यांचे नावही सोलापूर लोकसभेसाठी चर्चित जात आहे. त्यामुळे आता भाजप कोणाला लोकसभा संधी देणार याकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे.

अजित उंब्रजकर

दौऱ्यावर खासदार महारवामी यांनी आपण पुन्हा एकदा सोलापूर लोकसभेसाठी इच्छुक आहोत, पक्षाने जर संधी दिली तर आपण निश्चित पुन्हा लोकसभा लढू असे सांगितल्यामुळे पुन्हा एकदा उमेदवारीसाठी भाजपमध्ये रससिद्धे सुरु झाली आहे.

पावनं SS रामराम

काय म्हणतयं? पॉलिटिक्स

विकासकामे हेच आमदार राऊत यांचे बलस्थान

बार्शी विधानसभा मतदार संघामध्ये सत्ता समीकरणामध्येही भविष्यात राज्यातील नव्या महायुती सरकारमुळे मोठे बदल होणार आहेत. बार्शीत आगामी काळात होणाऱ्या प्रस्तावित निवडणुकांमध्ये बार्शीची मोठी नगरपालिका, पंचायत समिती, जिल्हा परिषदेच्या सहा जागा तसेच बाजार समितीची निवडणूक यांचा समावेश आहे. या निवडणुकांमध्ये आमदार राऊत यांच्या मार्गदर्शनाखाली पदाधिकाऱ्यांनी केलेला कारभार हाच विरोधकांच्या टिकेचा मुख्य मुद्दा असणार आहे तर दुसरीकडे चार वर्षात केलेली विकासकामे हे आ. राऊत यांचे बलस्थान असणार आहे.

यांचाही गट आहे. मात्र ते सध्या राजकारणापासून अलिप्त आहेत. तसेच बार्शीचे माजी नगराध्यक्ष विश्वास बारबोले हे राऊत गटाबरोबर काडीमोड घेवून राष्ट्रवादीमध्ये दाखल झाले. बारबोले गटाने राष्ट्रवादीमध्ये दोन गट झाल्यानंतर आपण शरद पवार यांच्याच बाजूने राहणार असल्याचे स्पष्ट संकेत दिले आहेत. सध्या तरी बार्शीच्या या राजकीय समीकरणांवरच आगामी निवडणुका होणार असल्याची चिन्हे आहेत.

सचिन अपसिंगकर

राऊत यांच्या मार्गदर्शनाखाली लढणार आहे. राऊत आणि पदाधिकाऱ्यांनी केलेला कारभार हाच विरोधकांच्या टिकेचा मुख्य मुद्दा आहे. मात्र या निवडणुकांमध्ये आमदार राऊत यांनी विविध क्षेत्रांमध्ये केलेली कोट्यावधी रुपयांची विकास कामे हेच त्यांचे मोठे बलस्थान असणार आहे. गतवर्षी डिसेंबर महिन्यात 'बा शि म ए व' उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या उपस्थितीमध्ये मध्यवर्ती रस्त्यावर हजारोंची गर्दी जमावत मोठी सभा घेत आमदार राऊत यांनी विकास कामांचा मोठा धडाका उडवून दिला.त्यानंतर त्यांनी सातत्याने अनेक विकास कामांसाठी कोट्यावधी रुपयांचा मोठा निधी आणला. त्यामुळे भावी निवडणुकांना तोंड देताना आपण केलेली सार्वजनिक विकास कामे हेच आमदार राऊत यांचे मोठे बलस्थान ठरणार हे उघड आहे.

सध्या मुख्यमंत्री शिंदे प्रणित शिवसेनेचे बार्शीत प्रतिनिधीत्व भाऊसाहेब आंधळकर करत आहेत. बार्शीचे विद्यमान आमदार राजाभाऊ राऊत हे अपक्ष म्हणून निवडून आले असले तरी त्यांनी २०१९ साली भाजपाशी एकनिष्ठ राहणार असल्याचे जाहीर केले होते व आता सध्याही ते सर्व आगामी निवडणुका भाजपाच्या माध्यमातून लढविणार असल्याचे सांगत आहेत. शिवसेनेने फाटफुट झाली तरी आपण कोणत्या गटात आहोत हे माजी मंत्री दिलीप सोपल यांनी स्पष्ट केले नाहीत. त्यामुळे ते सध्या तरी शिवसेनेच्या ठाऊक गटात आहेत असे मानावला हरकत नाही. भाजपामध्ये राजेंद्र मिरगणे



शहर- जिल्हा पदाधिकाऱ्यांचा वाद काँग्रेससाठी धोकादायक

लोकसभेसाठी पाच ते सहा महिन्यांचा कालावधी राहिला असतानाच सोलापूर शहर आणि जिल्हा काँग्रेसमध्ये वादाची ठिणगी पडली. हा वाद काँग्रेससाठी आगामी काळात धोकादायक होऊ शकतो, अशी शक्यता वर्तवण्यात येत आहे. सर्व काही सुरळीत सुरु असताना हे सर्व कशासाठी असा सवाल काँग्रेसचे निष्ठावान कार्यकर्ते विचारत आहेत.



लोकसभा निवडणुका डोक्यासमोर ठेवून ग्रामीण भागात काँग्रेसचे दोन जिल्हाध्यक्ष नेमावे अशी मागणी शहर अध्यक्ष चेतन नरोटे यांनी केली होती. यावरून ग्रामीण भागातील डॉ धवलसिंह मोहिते पाटील यांच्या समर्थकांनी व तालुकाध्यक्षकांनी तीव्र विरोध केला होता. पत्रकार परिषद घेऊन ग्रामीण भागातील तालुकाध्यक्षकांनी शहर अध्यक्षकांवर नाराजी व्यक्त केली होती. हे प्रकरण जरी माजी गृहमंत्री सुशीलकुमार शिंदे यांना मिटवले असले तरी शिंदे आणि मोहिते-पाटील यांच्या कार्यकर्त्यांमध्ये याची धग राहणार आहे. याचा फटका काँग्रेसला बसण्याची शक्यता वर्तवण्यात येत आहे.

आ. प्रणिती शिंदे यांना लोकसभेची उमेदवारी मिळण्याचे संकेत खुद्द सुशीलकुमार शिंदे यांनीच दिले आहेत. सोलापूर लोकसभेत भाजपची ताकद जास्त आहे. याशिवाय गेल्या दोन लोकसभा निवडणुकीत भाजपाने जवळपास दीड लाखांच्या फरकाने काँग्रेस उमेदवाराचा पराभव केला आहे. सध्या सहा पैकी चार

दक्षिण सोलापूर तालुक्यातील मोठी ग्रामपंचायत असलेल्या वळसंग ग्रामपंचायत अर्थात मिनी मंत्रालय विविध कारणाने प्रसिद्ध आहे. सरपंच पदासाठी सर्व साधारण जागा असल्याने निवडणूक लढण्यास अनेक इच्छुक सध्या सोशल मीडियाच्या समाज माध्यमावर गर्दी करीत असल्याच्या दिसून येत आहेत. या गावातून सरपंच पदाची माळ कोणाच्या गळ्यात पडेल असा मतदार व्यक्त करीत आहेत.

वळसंग ग्रामपंचायत सरपंच पद सर्वसाधारण प्रवर्गासाठी राखीव झाले असून विविध गटाला, पक्षाच्या व कार्यकर्त्यांची गर्दी सध्या सोशल मीडियाच्या माध्यमातून दिसू लागली असून ज्यांच्या मनाला वेईल तो भावी सरपंच म्हणून सोशल मीडियावर आपला फोटो लाहयल करीत असल्याचे चित्र सध्या दिसू लागले आहेत.



सात महिन्यापासून प्रशासक आहे.या गावातून विविध गटाकडून माजी सरपंच श्रीशैल दुधगी,मलकणा कोडले, गणी कुरेशी,जगदीश अंटद, शफीक पटेल तर प्रहार संघटनाचे जिल्हा युवक अध्यक्ष मोहसीन तांबोळी यांनी सुद्धा सरपंच पदासाठी इच्छुक असून, स्वतंत्र पॅनल तयार करण्याच्या तयारीत आहेत.बीआरएसकडून अनिल

वळसंगच्या सरपंचपदासाठी भाऊगर्दी



इच्छुक उमेदवार लागले कामाला

बर्वे यांनी सुद्धा स्वतंत्र पॅनल तयार करणार आहेत. तर हॉटेल व्यवसायिक, उद्योजक सिद्धेश्वर मोरे अपक्ष सरपंच पदासाठी इच्छुक आहेत.सिद्धेश्वर मोरे यांनी सुद्धा स्वतंत्र पॅनल तयार करणार आहेत. इच्छुक उमेदवाराच्या नावाची सरपंच पदासाठी जोरदार चर्चा

मर्जातील लोकांना ग्रामपंचायत सदस्य पदी संधी देण्याच्या तयारीत असल्याचे दिसत आहे. यात मात्र निष्ठावंत संधी पासून वंचित राहण्याची शक्यता

रविकांत धनशेठी असून काहींनी पॅनल कडून उमेदवारी न मिळाल्यास अपक्ष सरपंच उमेदवार म्हणूनही लढण्याची तयारी सुरु केली आहे. मिनी मंत्रालय समजल्या जाणाऱ्या वळसंग ग्रामपंचायत ची निवडणूक सुरु होणार आहे. प्रत्येक जण आपापल्या

सुप्रिया सुळेच्या मेळाव्यामुळे राष्ट्रवादीला ऊर्जा

अनेकजण लागले निवडणुकीच्या कामाला

खासदार सुप्रिया सुळे यांनी नुकतेच माडा तालुक्यात पदाधिकारी आणि कार्यकर्त्यांचा मेळावा घेतला. त्यामुळे पदाधिकारी आणि कार्यकर्त्यांमध्ये ऊर्जा निर्माण झाली असून, जोमाने कामाला लागल्याचे चित्र दिसत आहे. परंतु, उत्साह कुठपर्यंत टिकेल हेही पहावे लागणार आहे. राज्यामध्ये एक वर्षापासून अनेक राजकीय नाट्यमय घटना घडल्या. यामध्ये राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे अजित पवार भाजपसोबत

जाऊन सत्तेत सहभागी झाले. त्यांच्यासमवेत आमदारही गेले. यामध्ये माडा तालुक्याचे आमदार पवार यांच्या पाठीशी असल्याचे सांगितले गेले. त्यामुळे माडा तालुक्यामध्ये शरद पवार यांना मानणारा गट एकटा पडला आणि शांत झाल्याचे चित्र दिसत आहे. मात्र माड्याचे आ. बबन शिंदे व करमाळ्याचे आमदार संजयशिंदे यांचा माडा व करमाळामध्ये मोठे वर्चस्व आहे. ज्या ठिकाणी दादा मामा जातीतील त्या ठिकाणी पदाधिकारी



आमदार शिंदे बंधूंचे विरोधक यांनी पवार यांच्या माने जागे पसंत केल्याचे चित्र दिसत होते. मात्र त्यांच्या हालचाली मंदावल्या होत्या. कुडुवाडी शहरामध्ये सुप्रिया सुळे यांची बैठक आयोजित केली. मात्र शिंदे बंधूंचे वर्चस्व पाहता या मेळाव्याला पदाधिकारी व कार्यकर्ते किती संख्येने उपस्थित राहणार याबाबत चर्चा होती. दरम्यान, स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेचे नेते संजय पाटील-घाटणेकर यांनी राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये प्रवेश केला तर राष्ट्रवादी काँग्रेसचे

संजय पाटील-घाटणेकर शेवटपर्यंत राहणार का ?

स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेचे नेते संजय पाटील-घाटणेकर यांनी रूस दरासाठी मोठी आंदोलने केली. यानंतर करमाळा विधानसभेसाठी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाची उमेदवारी घेत मैदानात उतरले होते. मात्र त्यांनी अपक्ष उमेदवार संजय शिंदे यांना पाठिंबा दिल्याची चर्चा झाली. यात संजय शिंदे विजयी झाले. त्यामुळे घाटणेकर पाटील शेवटपर्यंत कायम राहतील का ? असा सवाल उपस्थित केला जात आहे.

पंढरपूरचे अभिजीत पाटील यांना लोकसभेची उमेदवारी मिळणार का ? त्यांना माडा विधानसभेची उमेदवारी मिळणार, याकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे. त्यामुळे राजकीय समीकरण बदलण्याची शक्यता आहे.



पाटलांना उमेदवारी ?

मेळाव्यात हेरगिरी

कुडुवाडीतील खासदार सुप्रिया सुळे यांच्या मेळाव्यामध्ये पदाधिकारी व कार्यकर्ते कोण कोण उपस्थित आहेत. यासाठी हेरगिरी सुरु असल्याची चर्चा झाली. वरिष्ठ नेत्यांसाठी लाईव्ह भाषण एकले जात असल्याचेही बोलले जात होते. हे हेर कोणाचे होते हे सर्वानाच माहित होते.

कुडुवाडी शहराध्यक्ष दत्ता गवळी हे शरद पवार यांच्या पाठीशी ठाम राहिले. याच दरम्यान अनेक पदाधिकाऱ्यांच्या निवडी झाल्या. मात्र यांना ऊर्जा मिळाली, यासाठी रविवार, दि.८ रोजी खासदार सुप्रिया सुळे यांचा सोलापूर जिल्हा दौरा झाला. कुडुवाडीतील मेळावा आयोजित केला होता. यामध्ये मोठ्या संख्येने पदाधिकारी व कार्यकर्त्यांची उपस्थिती दिसून आली. यामध्ये महिलांचाही सहभाग मोठ्या प्रमाणात दिसून आला.

सांगोला तालुक्यातील अनेक दिवसांपासून प्रलंबित असलेल्या चार ग्रामपंचायतींच्या सार्वत्रिक निवडणुका व तीन ग्रामपंचायतीच्या पोस्टनिवडणुकीचा कार्यक्रम जाहीर झाल्याने राजकारणात आपले वर्चस्व राखण्यासाठी आपल्या गावात सत्ता अबाधित राखण्यासाठी प्रत्येक पक्षाचे नेते विशेष लक्ष ठेवून आहेत. लोकसभा व विधानसभेच्या तोंडावरील या निवडणुका खऱ्या अर्थाने नेत्यांची परीक्षाच घेतील तर गावात कुणाचा दबदबा कायम आहे, कोणाचे वर्चस्व राहिले हे देखील निवडणुकीनंतर स्पष्ट होईल.

तालुक्यातील मुदत संपलेल्या चिकमहुद खवासपूर, सावे, वादेगाव या चार ग्रामपंचायतींची सार्वत्रिक, तर चिणके, ह. मंगेवाडी, मेडशिणी या तीन ग्रामपंचायतींची पोस्ट निवडणूक होणार आहे. संबंधित ग्रामपंचायतींच्या निवडणुकीसाठी मंगळवार पासूनच आचारसंहिता लागू झाली आहे. ग्रामपंचायतींमधील रिक्त सदस्य पदांच्या निवडणुकीसाठी इच्छुकांच्या तयारीला वेग आला आहे. निवडणूक आयोजाने

मतदार जाब विचारणार !



निसार तांबोळी

अचानक हा कार्यक्रम जाहीर केल्याने निवडणुकीस इच्छुक उमेदवारांची गावपळही सुरु झाली आहे. यामुळे आगामी लोकसभा विधानसभा तसेच नगर परिषद पंचायत समिती जिल्हा परिषद निवडणुकीच्या आधीच तालुक्यात राजकीय घुराळा उडणार आहे. दिवाळीपूर्वीच तालुक्यात राजकीय फटाक्यांची आतषबाजी सुद्धा पहायला मिळणार आहे. शिवसेनेचे आमदार शहाजीबापू पाटील यांच्या चिकमहुद ग्रामपंचायतीच्या निवडणुकीकडे तालुक्याचे लक्ष लागले आहे. गेल्या निवडणुकीत ग्रामपंचायत विनविरोध करण्यात शहाजीबापूना यश आले होते.

वादेगाव ग्रामपंचायतीवर दीपक आबा साळुंखे पाटील यांचे तर सावे ग्रामपंचायतीवर शेकापचे माजी उपसभापती संतोष देवकले यांच्या गटाचे वर्चस्व राहिले होते. खवासपूर, सावे, चिकमहुद, वादेगाव या ग्रामपंचायतीच्या निवडणुकीसाठी आमदार शहाजीबापू पाटील, माजी आमदार दीपकआबा साळुंखे पाटील, 'भाजपचे जिल्हाध्यक्ष चेतनसिंह केदार सावंत, शेकापचे डॉ. बाबासाहेब देशमुख यांची प्रतिष्ठा पणाला लागली आहे. निवडणुका जाहीर झाल्याने इच्छुक उमेदवार कामाला लागले आहेत तर सर्वच पक्षाचे नेतेमंडळी ही ग्रामपंचायत आपल्याकडे वावी म्हणून प्रयत्न करणार आहेत पण मतदार राजा तालुक्यात असलेला दुष्काळ स्थानिक प्रश्न वाढलेली बेरोजगारी शेतती पाण्याचा आजवरचा प्रश्न वाढलेली महागाई यामुळे या निवडणुकीत मतदार राजा सर्वांनाच जाब विचारणार असल्याने ही निवडणूक चुर्चुकीची खर्चिक व प्रतिष्ठेची होणार आहे